

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Сталинская
ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского РК ВКП(б) и райсовега депутатов трудящихся

№ 11 (2004) | Четверг 15 Марта 1945 г. | Год изд XV | Цена 15 коп

Работники сельского хозяйства!
Образцовая подготовка к весеннему севу, успешное проведение зимовки — лучшая помощь Фронту.

О состоянии и задачах социалистического соревнования в районе

И. И. Гаранин, секретарь РК ВКП(б)

Социалистическое соревнование в нашей стране зародилось еще в первые годы существования советской власти. Коммунистические субботники являлись первым проявлением социалистического соревнования, которое широко развернулось в последние годы и явилось одним из важнейших условий подъема народнохозяйства нашей страны и ликвидации ее технической отсталости.

Незданный размах получило социалистическое соревнование в дни Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии.

В дни войны колхозное крестьянство еще раз показало величайшую преданность Родине, готовое отдать все свои силы на помощь фронту.

Колхозники и колхозницы нашего района, как и все колхозники Советского Союза поднялись на борьбу за высокий весенний урожай и в борьбе за первенство в социалистическом соревновании с Работкинским районом в 1944 году добились более высокого урожая по сравнению с прошлыми военными годами, получив урожай зерновых 10,6 центнера с гектара. Колхозы района в 1944 году сдали на государственную 45872 пуда больше, чем было сдано вместе с хлебом озимым в 1943 г., картофеля и овощей — на 97205 пудов.

Первенство в социалистическом соревновании в 1944 году занял колхоз «Красный партизан», «Экспресс» (Алжунки), «Побе-

да» (Маликово), «Красное Староселье», «Красная Искра». Колхозники и колхозницы района показывают образцы самоотверженного труда. Так полеводческое звено из бригады т. Горшковой (колхоз «Победа») получило урожай ржи с 11 га по 22 центнера с га. Овощная бригада т. Шкаловой из колхоза им. Калинина Гр. Полянского сельсовета с огорода площадью 8 га получила овощей по 106 центнеров с га. Елагина Зинаида Ивановна — свинарка колхоза «Красный штурм» получила на свиноматку 20 деловых поросят, Туманов Алексей Иванович (колхоз «Красные Жлобки») на косяке дуги выполнял норму на 220 проц., т. Лобаев (к-з «Красное знамя») на жатке хлебов жаткой выполнял нормы на 133 проц. т. Пятапова (колхоз «18 партб-зд») на жатке серпом выполняла нормы на 250 проц., т. Калачева «Путь к социализму» на вязке снопов за жаткой выполняла норму на 175 проц., т. Панова (колхоз «Красное Староселье») работая завальщицей на МК-100 выполняла норму на 267 проц., т. Булагина, тележница колхоза «Перелом жизни» сохранила 24 теленка с суточным приростом 400 гр. Трактористка Таможнической МТС Лавашева Н. план тракторных работ выполняла на 268 проц., сэкономила 270 кг горючего.

Хорошие результаты в работе указанных колхозов и колхозников явились следствием правильно организованным социалистическим соревнованием. Партий-

ная организация колхоза «Красное Староселье» (секретарь Колонин) повседневно руководит социалистическим соревнованием между бригадами и звеньями, вопросы соревнования обсуждаются на партийных собраниях, регулярно проводится проверка выполнения обязательств.

В этой партийной организации вокруг социалистического соревнования организована массово-политическая работа, вопросы соц. соревнования обсуждаются в стенной печати. При колхозе «Красное Староселье» имеет доска показателей, где отражается ход соревнования, введена поощрительная система в виде премий. За 1944 год премировано 30 колхозников. В результате действительного социалистического соревнования колхоз «Красное Староселье» полностью подготовился к весеннему севу. Неплохо обстоит дело с соц. соревнованием в колхозах «Красный перевал», «Пятилетка» (Лашинка) «Красный партизан», которые также подготовились к весеннему севу.

Хорошо организовано соревнование в ряде предприятий местной промышленности — премкомбинате, тогфартеле. Эти предприятия из месяца в месяц перевыполняют программу. Отдельные работники местной промышленности показывают образцы производительности труда. Мастерская бригадира т. Кирильчевый ежедневно выполняет план на 130 проц. Тов. Веденева на пошивке белья ежедневно выпол-

Окончание см на 2 стр.

F-1370

лет норму на 200 проц. Но в соревновании промкомбината имеются существенные недостатки: договор, заключенный с Чернухинским промкомбинатом в 1944 году не проверен, досок показателей нет, слабо внедряются рационализаторские и изобретательские предложения рабочих.

Однако в целом по району социалистическое соревнование поставлено неудовлетворительно. Многие партийные организации соревнующимся руководят слабо, а такие как Суроватчинская, Таможниковская, Муравьинская, Сарлейская, Осиповская, Телелевская занимают политику невмешательства. Плохо организовано соц. соревнование в Таможниковской и Борисовской МТС. Совершенно отсутствует социалистическое соревнование в ряде районных организаций: уполномкомзаге, райзо, отделе гособеспечения и райпотребсоюзе.

Соревнование в районе до сих пор не приняло массового характера, партийные организации и сельские комитеты не организуют учет и показ соревнования в ре-

зультате чего многие колхозы к весеннему севу еще не подготовились.

Приближается традиционный праздник — международный день 1 Мая. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы развернуть предмайское социалистическое соревнование с таким расчетом чтобы в него включились все колхозы, МТС, совхозы, учреждения и предприятия, широко организовав индивидуальные соревнования, добываясь действительности соревнования, которое обещало бы завершение подготовки колхозов, совхоз и МТС к весеннему севу. Особое внимание должны обратить на ежедневное проведение итогов соревнования животноводческих ферм, бригад и звеньев.

Проверку соц. обязательств между колхозами нужно проводить по этапам работ. Первую проверку нужно провести 21—25 марта, вторую — после проведения весеннего сева, третью — после уборки урожая. Итоги проверки необходимо обсуждать на собраниях колхозников в присутствии

представителей совхозов, МТС и колхозов.

Одна из высших форм соревнования в условиях весеннего сева — фронтные бригады. Эта форма имеет распространение во всей нашей стране, ее надо широко применять в наших колхозах, МТС и совхозах и предприятиях местной промышленности.

Учет и показ соревнования через доски показателей, доски почта стеничные газеты, проведение передовков соревнования во многом решают успех его.

Партийные организации должны так организовать социальное соревнование, чтобы наш район в соревновании с Работничкиным районом занял первое место.

Красная Армия очистила Советскую землю от гитлеровских разбойников и громит врага на его собственной территории. Наша задача состоит сейчас в том, чтобы еще лучше трудиться в силу и давать больше продуктов Красной Армии.

РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Пример заботливого отношения к скоту

Колхозы Дубянецкого сельсовета хорошо подготовились к зимне-стойловому содержанию скота. Теплые, чистые и светлые помещения, наличие кормов, хороший уход совершенно ликвидируют падеж животных. План развития животноводства по всем видам скота перевыполнен.

Колхоз «Победа» план укомплектования ферм выполнил на 118 процентов. Молодняк рожденного текущего года собран полностью. Все поголовье скота хорошей упитанности. Особенно высокие показатели в своей работе добились животноводы Мохров Ф. В., Дамидова А., Бородин, Турутина, Козлова, Чернышова. Они строго выполняют установленный на ферме график рабочего дня. Кормят и поят животных в одни и те же часы, регулярно чистят скот, своевременно меняют подстилку. Их примеру должны последовать и остальные работники животноводческих ферм — колхоз Чехин А. И.,

телятница Дорофеева А. И., которые недобросовестно выполняют свои обязанности, не своевременно, а иногда и вовсе не чистят скот, не выполняют распоряжений.

К недостаткам в работе следует отнести и то, что помещения для свиней и телят в колхозе слишком тесны, телята размещены в нескольких дворах. Правлению артели следует позаботиться о расширении телатника и свинарника.

В колхозе «Красная Икра» среди работников ферм широко развернуто социалистическое соревнование за хороший уход за скотом, за повышение продуктивности его. В результате все фермы здесь находятся в образцовом состоянии. План развития животноводства колхозом выполнен на 100 процентов. В лучших успехах в соревновании добились конюха Малышев А. А., Дылов А. М., доярка Кондрашова, телятница Олонова, овцеводка Алешина.

Они безукоризненно выполняют все распоряжения заведующего фермы. Большую помощь животноводам оказывает бригада контрольного поста, в частности руководитель ее т. Дьяков. Он часто проводит беседы с работниками, оказывает им практическую помощь.

Также большую помощь работникам животноводства оказывает бригада контрольного поста в колхозе «Рассвет», руководимая т. Анисимовым. План развития животноводства колхозом выполнен на 110 процентов. Здесь за скотом тоже установлен хороший уход. Колхоз хорошо подготовился к приему молодняка.

В колхозе «Сельмер» работа получше обстоит дело с содержанием лошадей и коней. Часть лошадей и коней хорошей упитанности. Правлению колхоза следует особо серьезное внимание уделять подготовке к сезону коня.

Аниудин, Чернышева.

Передовики колхозного животноводства

Предлагаем печатать список работников животноводческих ферм колхозов, награжденных почетными грамотами исполкома райсовета и райкома ВКП(б) за успешное развитие общественного животноводства и поднятие продуктивности скота.

19. Зеленова А. А. — доярка колхоза им. Кагановича. От 11 коров получила и сохранила 11 телят
20. Афанасьева Е. — телятница колхоза «Красное Староселье». Получила суточный привес телят 500 гр
21. Юдина — телятница колхоза «Красный партизан». Получила суточный привес телят 450 грамм.
22. Луколяева — доярка колхоза «Пильча». От 10 коров получила и сохранила 10 телят.
23. Коннов Е. О. — (колхоз Агитатор). От 10 коров получил и сохранил 11 телят Надой молока — 1450 литров.
24. Борисычева Н. П. — доярка (колхоз «Перелом жизни»). От 10 коров получено и сохранено 10 телят. Получено молока 1350 л (Продолжение следует).

В РК ВКП(б)

Облудив вопрос о проведении пробного выезда на сев, бюро РК ВКП(б) постановило:

1. Провести в срок с 25 по 30 марта тщательную проверку соревнующихся колхозов, совхозов и МТС по подготовке их к севу и пробный выезд на сев, а также проверку хода вывозки скота в колхозы и совхозы и подготовку скота к предстоящему пашу.

2. Для оказания помощи партийным организациям и сельским советам в проведении этого мероприятия командировать товарищей из партийно-советского актива, закрепив их из всех перед подготовкой к севу и окончания его.

3. Предложить партийным организациям, сельским советам и

правлениям колхозов немедленно приступить к подготовке этой проверки и пробного выезда, приняв все меры к завершению к 25 марта всех подготовительных работ к севу: окончание заделки и сортировки семян, вывозки павоза, ремонта тракторов и сельхозинвентаря, организация звеньев, закрепление коня за озовыми и подготовка его и крупного рогатого скота к полевым работам и установление четкого распорядка дня на фермах и всемерное улучшение ухода за скотом.

4. Созвать 5-го апреля совещание районного партийного, советского и колхозного актива для обсуждения результатов проверки и пробного выезда на сев.

А лес так и не вырос . . .

Жили—были руководители в Борисовском „царстве“. И нужда не знали и недостаки не ведали. Не огорчала их и зима с ее суровыми морозами; лес рядом, значит будет тепло и уют. Так шло время.

Но вот „нежданно-негаданно“ обрушилась беда: кончились дрова в Борисовском „царстве“. И это несчастье выпало на долю председателя сельского совета Елены Константиновны Морозовой. Одни за другим осаждают руководители учреждений ее кабинет: „Нет дров в школе в амбулатории, родиме. А она, как человек респектабельный отдаст распоряжения: „Аллею—закрывать“, „род-

дом—закрывать“, но . . . как быть со школой,—думает т. Морозова. И тут выход „найден“. И вот 1—2 лошади, с позволения советской власти в лице председателя совета отправляются в лес для хищения дров. „Это мученье“, это безобразие,—говорит т. Морозова: —) т. г. ить сельский совет без дров не дать делянку. Но дальше возмущения дело не идет и, верно, ож дая когда лес подрастет около Борисова, не организуют вывозку дров из других лесничеств.

А лес так и не вырос . . . Растет обвинение председателю сельского совета.

В Иавская

3-й Всесоюзный смотр работы связи

С 1 января по 1 мая проходит 3-й Всесоюзный смотр работы контор, отделений и агентств связи.

Проводимые в 1943 и 1944 годах Всесоюзные смотры показали, что советские связисты добились значительных успехов в улучшении своей работы.

В достижении этих успехов большую помощь работникам связи оказали и оказывают местные партийные, советские и общественные организации.

3-й Всесоюзный смотр первоочередной своей задачей ставит высококачественное обслуживание населения всеми видами связи т. е., своевременная доставка газет, писем, переводов, посылок, телеграмм, соблюдение контрольных сроков возки почт. Всемерно осуществлять эксплуатационный контроль за своевременной и правильной доставкой корреспонденции, выявление лучших работников связи, выполнение и перевыполнение финансового плана, своевременное рассмотрение жалоб.

Большое внимание в смотре уделяется и культурному обслуживанию населения. Помещения контор, отделений и агентств должны быть чистыми, светлыми, украшенными плакатами, розовыми цветами. Чтобы на барьерах всегда имелись ручки чернил. Работники связи должны быть вежливыми в обращении с посетителями.

На должной высоте должна быть и электрическая связь: четко отвечать на вызовы, в контрольные сроки устранять повреждения, не допускать задержания хода телеграмм.

В проводимый смотр должны включиться все партийные комсомольские, советские и общественные организации, все трудящиеся. Выявить все недостатки работы связистов, помогать им устранять эти недостатки. Сельские советы и колхозы могут оказать большую помощь в ремонте помещений, операционных комнат.

Путем повседневной, упорной работы связистов, с широкой помощью общественности добьемся более лучшей работы связи.

Н. Пишкин,
начальник районной конторы связи

Кормление и содержание жеребых кобыл

Заботиться о молодяке нужно еще до его рождения. Чем бы правильно организовать уход за жеребой кобылой, нужно знать точный срок ее выжеребки. Для этого необходимо как можно раньше определить жеребость кобылы.

Самым правильным методом исследования кобылы на жеребость является ректальный способ, который основан на прощупывании плода через прямую кишку. Этот метод разработан ветеринарным врачом орденоносцем Х. И. Животковым. Легче всего определить жеребость кобылы за 25—40 й день беременности.

Подготовку кобылы к выжеребке нужно начать задолго до ожидаемого срока жеребления. Всех жеребых маток нужно выделить в особые группы и вести за ними тщательные наблюдения. Во время работы на жеребых матках не нужно на них кричать, бить и допускать крутые повороты.

Кормить жеребых маток нужно 4 раза в день в одно и то же время. На ночь следует давать добавочную порцию грубых кормов. Корма должны быть самыми разнообразными — сильные, сочные, гр. бье. Необходимо вводить минеральную подкормку. Жеребой кобыле должен добавляться корм на рост и развитие жеребенка.

Недостаточное кормление жеребой кобылы сказывается не только на ее здоровье и развитии ее плода, но и на уменьшении количества молока после выжеребки.

Для сохранения плода и предотвращения аборта необходимо, чтобы в рационе было достаточное количество минеральных веществ и витаминов.

Жеребой кобылке ни в коем случае нельзя скормить заплесневелый, затхлый, слежавшийся, подмоченный или смерзшийся корм, так как это может выз-

вать выкидыш. Особо ценно для жеребых кобыл бовое сено, богатое белками. Из сильных кормов самым лучшим является овес, сочный — морковь, кормовая свекла. В качестве минеральной подкормки следует давать мел, козьяную муку, поваренную соль из расчета 20—30 гр.

Нельзя пить жеребых кобыл холодной водой. От этого может также получиться выкидыш. Во избежание абортов можно кормить жеребых маток пророщенным зерном. Особенно велико значение пророщенного зерна при отсуговке в рационе сочных кормов.

Необходимым мероприятием для жеребой матки является моцион. Чем меньше и реже кобыла пользуется прогулками, тем тяжелее проходит выжеребка, а за неделю до нее прогулки нужны заменить проводкой в руках.

Тихомирова,
Зоотехник РАИЗО

Международный обзор

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кюстрин (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходят семь железных и шесть шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Давицкой бухты севернее порта Гдыня. Германскому командованию не пошла перекладка значительных сил с Западного фронта на Восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На Западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Белья и Бонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Белья форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предмостное укрепление для дальнейшей борьбы. Таким образом, ринули на дебри немцев на то, что они

смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Сюэцкая авиация продолжает ожесточеннейшую бомбардировку Берлина и всех важнейших центров Западной Германии.

В Румынии, после того, как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство заявило о своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер-министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товари-

щу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании, отторгнутой в 1910 году гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии в Трансильвании осталась немецко-фашистская агентура, которая пользуется поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершила диверсии и саботажные правления против Красной Армии. Это вынудило советское командование нанести удар — ликвидировать порядок и установить свою администрацию.

Теперь Советское правительство как об этом говорится в ответном письме товарища Сталина постановило удовлетворить ходатайство об отводе румынского правительства, поскольку оно берет ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансильвании.

В. Гришанин.

Отв. редактор В. А. СЕРОВА.
Тип. газеты „Сталинская победа“
МЦ 02131, тир. 270 экз.